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Nu putem să nu ne ex.primam regretul că pentru Dacia nu exină o lu
crare de acest ,gen, o lucrare„elaborată de un specialist, descătuşată ce amă
nunte greoaie şi note numeroase, care să urmărească însă firul roşu al evo
luţiei istorice a ,popu:aţiei daco-romane, carte accesibilă -studentului, elevului., 
nes pe :ialistul ui. 
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Shepparid Frere, Britannia. A History of Roman Britain. Revised Edition. 
Lon,dres-Henley-Boston. Routledge and Kegan Paul, 1978, 487 p., 32 pl., 
13 fig. 

Prezenta ediţie nu se -deosebeşte structural de pnma ediţie, apărută ,în 
anul 1967. Autorul a inclus doar noile descoperiri, mai ales fo capi.tolele 
care tratează problemele epocii romane, limitîndu--se, rpentru epocile ante
rioare, să-şi corecteze eventu.ale:e erori. 

în primele rînduri este expusă ideea ce străbate apoi întreaga lucrare: 
„Civi.lizaţia britanică a fost o .sinteză de elemente romane .şi celtice .. Deşi 
această civilizaţie datorează mult elementelor venite din afară, iar elementul 
ei cel mai important a fost importat din civilizaţi.a mediteraneeană, totuşi ea 
îşi are rădăcinile pe pămîntul celt şi s-a ibucurat de contribuţia elementelor 
băştinaşe; romano"'britanic nu este sinonim cu roman". 

Această ,sinteză asupra Britani.ei romane a fost ,posibilă datori•tă bogăţiei 
informaţiona:e oferită ,de o fodelun.gată .şi serioasă cercetare a civilizaţiei 
romane din Anglia. Consistenţa şi exactitatea ştirilor, a hărţilor ce însoţesc 
textul, este cu totul impresionantă. Inai.,te de ·toate, avem de-a face cu o 
carte de istorie, fo care descoperirile arheologice, epigraifice, numismatice, 
sînt interpretate din punctul de vedere al istoricului. Informaţiile sintetizate. 
SiÎnt corela·te între ele, evcn:.."Tlentele importante din istoria provinci.ei sînt 
analizate în profunzime, le sînt explicate cauzele ce le-au generat şi comen
tate urmările. Nu rareori autorul face .a,pel la izvoarele antice fo care sînt 
reflectate anumite momente din i,sto-ria Britanniei. 

O deficienţă, la prima vedere, este cantitatea redusă de ma·terial i.!.us
trativ, autorul vădind o anumită predilecţie pentru fotograifia aeriană. Spu
nem: la prima vedere, deoarece numeroasele lucrări monografice dedicate 
.arheologiei Britann:.ei romane, Ia care autorul ,face permanent trimiteri, su
plinesc aparenta li.psă a căr-ţii, iar .fotografiile aeriene sînt, în majorita.te, 
inedite. Cu ajutorul lor sînt puse În evidenţă obiective necercetate .sau par,ţial 
cercetate arheologic. 

.Prin ,modul în care este concepută, acooerind =.~toria Angliei de La 6f:rşitul 
epocii fiuului- şi }ioă la -începutul perioadei anglo-sa,mne, Istoria Britanniei 
roma.oe va: rămîm., ,pemn1 muhă vreme. principala lucrare c."e referinţă asu
pra. epocj; 1 espeuive. 
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